

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 16.

MARTES 28 DE AGOSTO DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirige a la Ad-
ministración.

Núm. 7606

Esta vez ocurre que el mejor medicamento para un padecimiento tenga a la vez un sabor delicioso: tal es el caso del

Jarabe "Pectoral Laxofan"

el cual es recomendado para combatir la **TOS** por antigua que sea, **CATARROS, BRONQUITIS y TISIS** pulmonar.
(De venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Este número ha sido sometido a la previa censura militar.

Importante

El día primero de septiembre próximo se hará un empadronamiento general en España que ha de servir de base a nuevas listas electorales, quedando sin valor las actuales para el año venidero.

No pudiéndose reunir por estar suspendidas las garantías constitucionales los comités republicanos, encargo a todos los correligionarios que hagan saber a los que habitualmente, no lean periódicos, así de Castellón como de su provincia, que no dejen de inscribir en los boletines que al efecto se entregarán, a ningún varón que haya cumplido 25 años o esté próximo a cumplirlos, gozando por consiguiente de derecho electoral.

Son en gran número nuestros compatriotas ausentes especialmente en Barcelona y Francia, sin haber perdido su vecindad y como esta circunstancia no les priva del derecho electoral, las personas de su familia deben poner especial cuidado en su inscripción.

Castellón 24 de agosto 1917.

FERNANDO GASSET.

Cartas son cartas

DE JUNYO A DATO

Se desprenden de los pasados meses favorables enseñanzas para todos. Para las clases dirigidas, que dieron el deplorable ejemplo de todas las indisciplinas. Para los obreros, que lo imitaron al entreñar, creyendo, sus almas a la ilusión de una huelga revolucionaria capaz de establecer de un golpe sobre la faz de la tierra la justicia social. Y para los gobernantes, que en sus eternas ajenas, olvidaron los grandes problemas.

La victoria de los que se llaman "gentes de orden" no les da derecho al olvido de sus deberes. Los excesos de una ínfima minoría no pueden autorizar a los patronos para la represalia. Tampoco los Poderes públicos deben seguir incumpliendo sus funciones tutelares, que no consiste sólo en mantener el orden material, sino en

pensamiento del gobernante y que están muy presentes en el nuestro, como asimismo las aspiraciones regionales legítimas.

Dos puntos, con todo, he de recoger de su carta, sin ánimo de controversia: sinceramente creo que ni en España, cuya nueva legislación social ha merecido elogios de juristas eminentes como Lehr, ni en país alguno civilizado, se puede acusar a los órganos del Estado de haber desatendido modernamente la obligación cristiana, moral y hasta jurídica de mejorar la condición de las clases trabajadoras, puesto que esta acción social, puede, al menos en nuestro horizonte histórico visible, suprimir las desigualdades económicas.

Creo asimismo que al tratar de las responsabilidades de los sucesos recientes, hay que descartar la especie y hasta el nombre de venganza. En una nación constitucional, donde los Poderes públicos tienen desahogada su actividad y su esfera de acción, el Gobierno, guardador de las leyes, necesariamente ha de respetar, como usted, demócrata y hombre de derecho, comprende, la independencia de los tribunales de todos los órdenes que intervengan o puedan intervenir; de suerte que, aunque la opinión pública, unánime en la condenación de los hechos pasados, pueda experimentar movimientos sentimentales en el sentido del rigor o de la indulgencia, la misión del Estado y de sus órdenes jurídicos está planteada en otro terreno: el del derecho, el de la aplicación de las leyes, a las que todos, y antes que nadie los órganos del Estado, debemos obediencia. No se hable, pues, de persecuciones ni venganzas. La aplicación serena e imparcial de la ley es el criterio que se impone y que seguramente tendrá el apoyo de la opinión pública.

Permítame V. E. ofreciéndole examinar la pretensión concreta de indulto de los obreros ciudadanos condenados antes de la declaración del estado de guerra de que se sirve usted hablarme, y agradeciéndole infinito sus benevolencias y amables expresiones, ponga fin a esta carta, con la que le reitero mi afecto y consideración de siempre.—E. Dato.—26 agosto 1917.

Sin comentarios, apesar de los vehementes deseos que tenemos de dar nuestra opinión sobre el asunto, pero no gozando de libertad para hacerlo, preferimos callar. Ya hablaremos a su tiempo.

DE DATO A JUNYO
"Mi distinguido y querido amigo: Con la atención que merece, por la persona y por el asunto, he oído la elocuente carta que se ha servido dirigirme. Al contestarla, como demandan la amistad y la cortesía, voy de excusarme usted que lo haga con la sobriedad que me impone la posición oficial. No es momento de programas. El Gobierno aspira a mostrar con hechos, como viene ya procurando la atención que presta a las necesidades públicas. Lo que puedo asegurar a usted es que los hechos de la huelga revolucionaria que usted expresivamente califica de "última creación de la utopía", no han de alterar la política social del gobierno y del partido conservador, ni su solicitud hacia las clases trabajadoras, reflejada en leyes, en las cuales he tenido a veces la honra de la iniciativa y siempre la satisfacción de una cooperación calurosa. ¿Cómo se ha de dudar tampoco que el Gobierno aspira a la pacificación de los espíritus, dentro de las normas jurídicas, cuya observancia es indispensable garantía del orden y de las libertades públicas, que sin orden serían una quimera? No puedo seguir a usted en sus eternas ajenas, olvidaron los grandes problemas. La victoria de los que se llaman "gentes de orden" no les da derecho al olvido de sus deberes. Los excesos de una ínfima minoría no pueden autorizar a los patronos para la represalia. Tampoco los Poderes públicos deben seguir incumpliendo sus funciones tutelares, que no consiste sólo en mantener el orden material, sino en

La Asamblea de Parlamentarios
Próxima reunión
El País publica la siguiente circular:

"Barcelona 24 de agosto 1917. Señor don Roberto Castrovido. Distinguido compañero: Con el fin de que esté usted enterado de los trabajos que se realizan en preparación de la nueva reunión de la Asamblea de Parlamentarios, tengo el gusto de comunicarle a usted la Nota redactada en el día de ayer, que dice así:

"Reunida en la tarde del jueves 23 de agosto la comisión encargada de ejecutar los acuerdos de la asamblea de 19 de julio, ha acordado imprimir la mayor actividad a los trabajos de las tres comisiones en que aquella se divide, para que luego que las circunstancias lo permitan se reúna la Asamblea en pleno y pueda deliberar y resolver sin interrupción sobre todos los dictámenes que hayan formulado las comisiones.

Han acordado asimismo que algunos de los miembros de la Asamblea que residen en Barcelona y toman parte más activa en los trabajos de las ponencias, se pongan inmediatamente en relación con los asambleístas de fuera de Cataluña y con los parlamentarios que han expresado su propósito de asociarse a los trabajos futuros de la Asamblea, para comunicarles las ponencias que ya se han formulado y recoger su criterio sobre ellas." Con este motivo me repito de usted atento y afmo. p. s. q. e. s. m.,
R. Abadal."

menes que hayan formulado las comisiones.

Han acordado asimismo que algunos de los miembros de la Asamblea que residen en Barcelona y toman parte más activa en los trabajos de las ponencias, se pongan inmediatamente en relación con los asambleístas de fuera de Cataluña y con los parlamentarios que han expresado su propósito de asociarse a los trabajos futuros de la Asamblea, para comunicarles las ponencias que ya se han formulado y recoger su criterio sobre ellas."

Con este motivo me repito de usted atento y afmo. p. s. q. e. s. m.,
R. Abadal."

Pablo Iglesias

Las personas que rodean a Pablo Iglesias han dicho que está grave, pero no tanto que pueda hacer temer un funesto desenlace.

La enfermedad que padece desde hace mucho tiempo en el estómago se niega en muchas ocasiones a admitir los alimentos.

Cuando esto ocurre, el aspecto del paciente es para alarmar de mansa extrema a cuantos le rodean, pero tal estado dura poco tiempo.

TOBOLSK

Ya explicamos hace unos días como el ex emperador de Rusia ha llegado a Tobolsk con su familia, a 3.000 kilómetros de Petrogrado a uno de esos centros de deportación de la Siberia, donde perecieron tantas legiones de mártires.

¡Cuán terrible la comparación! ¡Qué locación! ¡Cómo no suponer una amargura profunda en las palabras del soberano destronado, afirmando que sus hijos gustarían mucho de la nueva residencia!

Tobolsk, cabeza de partido de la provincia de este nombre, es una de las más antiguas ciudades de Siberia. Está situada a la ribera derecha del Irtych, afluente del Ob, y solamente le separan 250 kilómetros de Tioumen, ciudad fronteriza de la Rusia de Europa. Se encuentra, por consecuencia, al noroeste de Siberia occidental. Fué fundada por Daniel Tchoukoy que llegó precisamente de Tioumen a la cabeza de 500 cosacos, el año 1587.

Tobolsk se desenvuelve con mucha lentitud. El invierno es largo y riguroso. La temperatura media, por año, es de 0,2 grados. Desde mediados de octubre las aguas de Irtych se encuentran heladas hasta el mes de abril, o sean seis meses. La primavera y el verano son de muy corta duración y pasan como sucede muchas veces en Siberia—por ser las estaciones más de incómodas de la tierra.

Tobolsk servía de depósito principal a las peleterías de la Corona y se hace principalmente el comercio de pieles. Tiene treinta mil habitantes.

En el gobierno militar

El general Pacheco tenía esta mañana pocas noticias que comunicarnos; por lo tanto se limitó a decirnos que persistía la tranquilidad y que no podía aún hablar de la libertad de los detenidos por no estar todavía terminadas las actuaciones emprendidas hace días por el juzgado militar.

Extraoficialmente hemos sabido que el comandante señor Estrada, encargado de la instrucción del sumario incoado con motivo de la pasada huelga, lleva muy adelantado su trabajo, dedicando ahora su actividad a tomar declaraciones a varios elementos obreros.

A juzgar por las impresiones recibidas no tardará en llegar el momento de libertar a los trabajadores presos en estas cárceles a consecuencia del último paro general y que, como se sabe, transcurrió sin incidente alguno lamentable.



En muchísimas poblaciones no fueron cerrados los centros socialistas, obreros y republicanos; sin embargo en Castellón continúan clausurados todos ellos, sin que se vislumbre cuando ha de ser concedida la necesaria autorización para que reanuden estas sociedades su vida normal.

Llamamos también sobre el asunto a atención de las autoridades militares.

Han continuado hoy los comentarios alrededor del crimen perpetrado ayer y en el que resultó víctima José Vallés Belenguer, muerto por su compañero y amigo Francisco Torralba en un exceso de alcoholismo.

Es verdaderamente lamentable y sensible que el abuso de la bebida ocasione hechos como el indicado y que ciertamente no hubiera sucedido de no haber mediado el vino.

Precisa una campaña activísima contra el abuso del alcohol, comenzando esta labor en la escuela y llevándola al seno de las familias, no reparando en medios hasta conseguir infiltrar en las gentes el horror a la bebida.

Mientras no se haga esto será imposible evitar hechos como el indicado y el ocurrido hace poco tiempo en la ronda del Mijares.

Interesados en informar ampliamente a nuestros lectores del hecho relatado ayer sobre la detención del súbdito francés Francisco Ravil, jefe de trabajo de las obras de unos Altos Hornos de Marsella y de su acompañante Adrian Edo Aperici, natural de esta provincia, detención efectuada por las autoridades civiles, hemos procurado averiguar la suerte que corrieron dichos señores, resultando, según hemos oído decir, que pasaron la noche última encerrados, compartiendo en la mañana de hoy ante el juez de Instrucción, el cual, después de tomar declaración a un grupo de los obreros contratados decretó la libertad de aquellos.

Pero ¡oh fatalidad! al mismo tiempo que recibían aquella orden, comunicaban desde el gobierno civil haberse impuesto, por desobediencia, una multa de 125 pesetas al indicado súbdito francés y otra igual al dueño de la fonda de la Paz don José Agut.

Como es lógico, la tal noticia, causó entre dichos señores y cuantos la conocieron el consiguiente asombro, no explicándose el por qué de la persistencia en molestarles, ya que la falta cometida, de ser falta, ha sido realizada por ignorar las órdenes dadas por el gobierno relativas a la emigración, órdenes muy discutibles, puesto que están en oposición a lo preceptuado en la ley, que sólo restringe la libertad a los que desean trasladarse a América, Asia y Oceanía, pero no a los países europeos y colonias del Norte de África.

Sin duda, entendiéndolo así, estuvieron, según se nos ha dicho, a primeras horas de esta tarde en el gobierno civil Mr. Ravil y el consel francés en esta ciudad don Damián Alcón para exponer sus quejas ante

el gobernador y reclamar contra las multas impuestas. Ignoramos lo ocurrido en el despacho del señor Regueral, pero ello no impide que hagamos constar nuestra extrañeza por esta manera de obrar de las autoridades civiles, más en asuntos que al aludido que pudieran dar lugar a reclamaciones diplomáticas, además de privar a muchas familias del pan que aquí no encuentran.

La respetable esposa del obrero Joaquín Guiral, detenido con motivo de la última huelga, ha dado a luz un robusto niño. Madre y recién nacido siguen bien, cosa que de veras celebramos.

URAI PA para tejados, arrimaderos, cis-rasos y revestimiento de paredes úmedas. Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia nuestro querido amigo y correligionario don Juan Museros, concejal del ayuntamiento de esta capital. Lo celebramos y le deseamos un completo restablecimiento.

En vista de las denuncias que formula anoche un colega local sobre las balsas de cáñamo, el gobernador civil ha ordenado al Inspector provincial de Sanidad le informe de las referidas balsas.

El gobernador civil ha multado con 50 y 10 pesetas a dos taberneros de la capital, por faltar a la ley del descanso dominical.

Como dice el hermano Melitón del "don Alvaro", "padres Rafaelos hay dos".

En Córdoba hay un Rafael González, presidente del Club Guerrita y hermano de un don Manuel, jefe de los idóneos; y hay otro Rafael González, "Machaquito", que no es ni presidente ni socio del Club Guerrita.

El Rafael González, presidente de este Club, es el que ha felicitado a Date. No el otro Rafael González "Machaquito". Que cada palo aguante su vela.

El Boletín Oficial de hoy publica las listas de los jurados para el próximo cuatrimestre y la relación de aspirantes a los cargos de jueces municipales que toca renovar en el presente año.

Al juzgado de Castellón aspiran los letrados don José Ortells, don Antonio Cardeña, don Vicente Forcada, don Carlos Sanz, don Alfonso Blanco y don Juan Antonio Mezquita Bonanos.

EL AGUA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Los colegas locales insertan un comunicado en sus números de anoche, en el que el panadero don Joaquín Pastor se queja de las molestias, insultos y amenazas de que son objeto a causa de las condiciones y carestía del pan.

No está el comunicante falto de razón al rebucar a los acaparadores del trigo y fabricantes de harina la mayor culpa de lo que ocurre, pero no por ello tienen derecho algunos panaderos a vender dicho artículo a medio coger, dar los panes faltos de peso y mazar, como se hacía en la semana de huelga, cuantos residuos tenían almacenados, residuos que daban al referido producto una inferioridad perjudicial e intolerable.

Bien que, de no poder expender el pan a ciertos precios, por culpa de los acaparadores, lo digan a las autoridades y lo hagan saber al pueblo para que se proceda en consecuencia, pero nunca, nunca, aprovecharse de ello para abusar del consumidor.

Procedan los panaderos aludidos debidamente y tengan la seguridad que a su lado estaremos cuantos odiamos a esos aprovechados fabricantes que se enriquecen a costa de la miseria y sufrimientos del público.

El tribunal médico militar de la región ha declarado útil para el servicio militar al mozo del alistamiento de Vall de Uxó, Francisco Valls Monteseinos, e inútil temporal a Pascual Pérez Callergues, de Villarreal.

En la sesión ordinaria que mañana celebrará el ayuntamiento figuran en el orden del día los asuntos siguientes:

Despacho de oficio.

Expediente de obras de Antonio Escobin. Valoración de una parcela de la vía pública. Distribución de fondos para el próximo mes. Concierto solicitado por Mannel Bernat para el pago de arbitrios. Concesión de agua a particulares.

El próximo sábado abrirá nuevamente sus puertas al público el Salón la Paz, con un escogido programa cinematográfico. La empresa se propone proyectar en la próxima temporada las más notables películas editadas últimamente.

Ha sido nombrado alcalde de real orden del pueblo de Onda, don Joaquín Castelló Albamonte.

El Gobernador ha impuesto multas al alcalde y concejales del ayuntamiento de Cabanes, por haberle oficiado en forma incorrecta.

Las noticias que se reciben de Morella, dicen que sobre los pueblos de aquel distrito han descargado horrosas tormentas que han destruido las cosechas que no lo fueron ya en el pasado junio.

Se ha desbordado el río Bergantes inundando el término de Palanques. La situación de los trigos de esta comarca es difícilísima.

Llamamos la atención de las autoridades a las que rogamos influyan en pro de los necesitados de aquella zona.

El Boletín oficial de ayer publica un edicto de la Administración principal de Correos, anunciando la sustitución de la conducción diaria de correo en carruaje de cuatro ruedas o automóvil entre la oficina del ramo de esta capital y la estación del ferrocarril del Norte y Onda al Grao de Castellón por el tipo de dos mil pesetas.

AVISO.—Como de costumbre desde hace 20 años, el día 29 visitará en el Hotel de la Paz de esta capital el reputado cirujano don José Pujol, especialista en la curación de las hernias (trencats).

Sirva de aviso a su numerosa clientela para evitar sensibles equivocaciones en perjuicio de los enfermos.

DIPUTACION

Ayer celebró sesión ordinaria la comisión provincial despachando los siguientes asuntos:

Cuentas municipales de Algimia de Almonacid correspondientes al año 1914, Villarreal de 1915, Azubar de 1914 y Ayódar de 1915.

Recurso de José Vilaplana contra acuerdo del ayuntamiento de Torrelblanca aceptando la escusa presentada por Manuel Doménech.

Sorteo de amortizaciones de obligaciones provinciales de la tercera serie.

Reingreso en la Casa de Beneficencia de la exposita Dolores Zera, de Villanueva de Alcolea.

Expediente para la reclusión en el manicomio de Valencia de María Macián Orenga de Segorbe.

Facturas de J. Nicolau importante 30 pesetas y de Julio Teodoro de 8 pesetas.

Hoy ha vuelto a reunirse la comisión.

DIALOGO SENSACIONAL

DE TRASCENDENCIA MUNDIAL

—¿Cuál es la mejor modista?

—PICTORIAL REVIEW.

—¿Y por qué interesa toda?

—Por la Moda.

—¿Cuál arte debo elegir?

—El de Vestir.

—Yo me quiero distraer...

—¡Pues a leer!

—¿Y el qué me aconsejas tú?

—Toma: PICTORIAL REVIEW.

—¿Dónde se vende?

—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castellón.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Vicente García Pachés, Villarreal, 21.

Tomás Mari Peris, Pestagua, 25.

DEFUNCIONES.—Petra Casás Contreras, 28 años, hospital, tuberculosis pulmonar.

Vicente Salazar Mercé, 49 años, hospital, de hepatitis aguda.

Trinidad Montoya Saborit, Núñez de Arce, 5, de gangrena senil.

Teresa Marmaneu Clausell, 62 años, plaza Sixto Cámara, 32, de infección intestinal.

MATRIMONIOS.—Joaquín Adell Munnina, 27 años, Isaac Peral 10, con

María Chantre Espinosa, 26 años Gobernador 39.

Pascual Barberá Balfagó, 28 años, Lucena, 4, con Mariana Galmis Pons, 29 años, Lucena 30.

COMEDOR DE LOS POBRES

Raciones servidas ayer:

A mediodía, 242.

Por la noche, 226.

Maquinaria

Se vende un motor de 44 caballos, con fábrica de gas y bombas de 1.500 litros, apenas usado.

Razón: Castelar, 6.

Sucesos

Castellón.—Un sátiro

En la calle de Cataluña ha sido detenido por la guardia municipal el vecino de Borriol Cristóbal Babiloni Balaguer, de 60 años, casado, por realizar actos deshonestos.

Al ser detenido se le ha ocupado un cuchillo.

Ha sido puesto a la disposición del gobernador.

Adzaneta.—Armas

Por haberle sido ocupado un cuchillo, ha sido denunciado el vecino de Azaneta, José García Edo.

Benasal.—Denunciado

Por haber sido sorprendido durmiendo en el interior de su carro, ha sido denunciado el vecino de Useras, Matías Gil Mateo.

AVISO

A los Horniados (Trencats)

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas inusitadas ni con frases de retribución, solo los hechos asientan las reputaciones y el público ya da su merecido a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que venden braguetas, pocos muy pocos los que saben colocarlos, rarísimos los que saben que es una hernia.

JOSÉ PUJOL

cirujano especialista en la curación de las hernias con 30 años de práctica en las casas Clausell, de Barcelona y un establecimiento en Benú, muy conocido y acreditado en esta capital tras 30 años de visitar a todos los enfermos recomendados por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio del gran número de curaciones realizadas, gracias a un ya demostrada pericia y a la precisión de sus notas, es oportuno, últimas palabras de la acreditación.

FAJAS HIPOGASTRICAS para contrarrestar la obesidad, dilatación y abultamiento de vientre.

TIRANTES OMOPLASTICOS para evitar la operación de cesárea.

Para más detalles dirigirse a la redacción de este periódico.

Responsabilidad en brevedad de canchay para la pronta curación de los Heridos Intestinales.

Continuará visitando en Castellón el 26 de mayo en el Hotel de la Paz, como ha hecho hasta hoy.

Reservados todos los derechos. No se permite la explotación económica ni la transformación de esta obra. Queda permitida la impresión en su totalidad.

BOFAS DE CONSULTA

De nueve a once y de tres a cinco, volviendo a las once de la noche.

En Tortosa visita el 30 de mayo en la plaza de San Juan, de ocho a once, volviendo en el curso de la tarde.

Los demás días en el establecimiento de la calle de la Paz.

EL GRAN PAIN

Academia Mercantil

Mercurio

A cargo de don Vicente Tirado

Girano y de don José Torres

Boix, Claves de Calçipio Mercurio

1 y de Tenedoria de libros.

1 y Ma y D. 11, 27.—Castellón.

Para curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harto empobrecida. Las PILDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

LA GUERRA DE MADRID

Diario de operaciones

Los franceses han seguido atacando con éxito en la orilla izquierda del Mosa entre la Granja de Normont y el bosque de Chaume. Los alemanes han tenido que retroceder su línea de defensa en un frente de 4 kilómetros, con una profundidad de dos. Los boques de Fiores y de Beaumont, han caído en poder de las tropas francesas que han rechazado después varios contraataques del enemigo.

La quinta de G. Flemonst sigue en poder de los ingleses a pesar de los esfuerzos realizados por los alemanes para reconquistarla. Las tropas británicas ensanchan el terreno conquistado en aquel sector.

La conquista del Monte Santo por los italianos libra a Gorizia de fuego enemigo. Se espera, como consecuencia de esta victoria; que las tropas italianas se apoderarán pronto de los montes San Gabriel y Samparzell. El enemigo sigue cediendo terreno ante la presión de la infantería y el continuo bombardeo de la artillería.

Nada nuevo en el frente oriental, donde los ruso-rumanos mantienen sus posiciones.

Ministro encarcelado

El Cairo.—Comunican de Addis Ababa que el primer ministro Hailé Georges ha sido detenido y encadenado. Se dice que conspiraba contra el Gobierno.

Prisionero fugado

El Cairo.—Un telegrama de Addis-Ababa dice que Lidí-Jassou se ha fugado de la fortaleza donde estaba sitiado desde hacía seis meses, después de haber derrotado 300 partidarios del Gobierno, que guardaban las salidas.

Lidí-Jassou se ha refugiado en las montañas situadas a dos jornadas de Magdala.

La persecución no podrá emprenderse hasta el fin de la estación, a causa de las lluvias.

Bombardeo aéreo

Londres (oficial).—Los aviadores ingleses han bombardeado el aeródromo de Saint Denis de Westeain.

Uno de los aviones no ha regresado.

El generalismo ruso

Petrogrado.—El generalismo Korniloff ha salido para el frente después de haber celebrado conferencias telefónicas con Kerensky.

Según los periódicos, Korniloff celebró esas conferencias en vista de la actitud del Gobierno sobre la organización militar en vista de los últimos acontecimientos.

Un proceso de alta traición

Petrogrado.—Se ha visto el proceso contra Savkhemlinov.

La audiencia se ocupó ayer en la lectura del sumario. El ex ministro de la Guerra es acusado de alta traición y abuso de confianza y su esposa está también encartada como cómplice de su esposo.

El general y su mujer niegan rotundamente toda participación en los hechos de que se les acusa.

En la Palestina

Londres.—Comunicado de los ejércitos de Egipto:

En el frente de Palestina hemos realizado varios golpes de mano con éxito, pues nos permitieron llegar a las trincheras turcas, en las cuales se nota un franco número de desertores.



Año XXX

Este número b... tido a la previa tar.

Import

El día primero bre próximo se h...

dronamiento gen... na que ha de serv...

nuevas listas elec... dando sin valor...

para el año venid... No pudiéndose...

tar suspendidas l... constitucionales l...

publicanos, encarr... correligionarios q...

ber a los que h... no lean periódicos...

tellón como de... que no dejen de...

los boletines que... entregarán, a ning...

haya cumplido 25... próximo a cumpli...

por consiguiente... electoral.

Son en gran m... tros comprovincia...

especialmente en... Francia, sin haber...

vecindad y como... tancia no les priva...

electoral, las per... familia deben po...

quidado en su ins... Castellón 24 de...

FERNANDO

El discurso de

Apesar de los pron... periódicos alemanes...

chaolis nada ha dich... tag acerca de la inici...

cia, limitándose a c... miente que esta le ha...

Pero el Reichstag, e... exigente, se ha queda...

No hace falta ser m... ta comprender la razi...

itud. Basta fijarse... crasia política y d...